

在泰国政府要求“红衫军”集会者17日下午3时离开集会场地的最后通牒时间过后，曼谷“红衫军”两个聚集点传出枪声。

在本盖社区的“红衫军”聚集点，在最后通牒期满后，传出激烈的枪声。在丁丹聚集点，同样传出枪声。

目前，还没有这两处地点伤亡人数的报道。

泰国官员17日说，“红衫军”领导人当天与泰总理阿披实通电话，建议停火。

位于拉差巴颂路口的“红衫军”集会场则显得较为平静。根据曼谷急救机构的最新数字，截至17日中午，冲突已造成36人死亡、260多人受伤。



“红衫军”抬走受伤的示威人员。

曼谷枪声

冲突已造成36人死亡、260多人受伤
“红衫军”参谋长重伤不治死亡
▶更多“泰国乱局”动态请关注A26版

泰国该向何处去？

近日冲突升级的根源是“红衫军”同阿披实政府围绕现政府的合法性、政治和经济利益的分配等问题存在尖锐分歧，而导火索却是“红衫军”在与政府“讨价还价”时提高了价码。

一些分析人士说，“红衫军”与政府之间持续两个月的“拉锯战”骤然恶化，主要是因为双方的耐性都已接近耗尽。

严重暴力冲突之后，泰国的政治危机将如何收场？

阿披实16日发表电视讲话说，解决当前政治冲突的最好办法是结束集会，并警告说，集会者如果被捕，将被视为恐怖分子的“工具”并获刑。“红衫军”则针锋相对地提出了结束冲突的五点要求，包括立即停火、撤走军队、取消实施紧急状态法、解散国会下议院和阿披实辞职并不在看守政府中任职。

可以看出，政府和“红衫军”的态度都很强硬。但冲突如果继续下去，必将造成更大损失，百姓生活也将受到更大影响。这对政府和“红衫军”都构成了压力。近日，泰国各界再次出现希望政府与“红衫军”“停火”并重回谈判轨道的呼声。“红衫军”16日提出愿与政府谈判，条件是政府撤军和不再称集会者为“恐怖分子”，并由联合国进行斡旋。

分析人士认为，下一步局势如何发展存在多种可能：一是双方尽快找到妥协方案；二是政府坚决以武力驱散集会者；三是军队如不能有效控制局势，导致局面失控，阿披实可能被迫辞职。

由于近几年政治势力积怨很深，冲突又造成严重人员伤亡，因此谈判和解之路困难重重。如何从政治僵局中突围，寻找稳定的长远之计，是泰国面临的艰难使命。 据新华社电

“创刊61年 感谢有您 改版8年 感恩回馈”

系列活动之一

有“礼”有节

郑州晚报首届读者节

温馨五月 感恩

听

邀请80位读者免费聆听名家讲座

五大活动期待您的参与；
我们温情、温暖，我们向上、向善；
一切为了您，为了您一切。

看

邀请80位读者免费看热门大片

品

寻找5月30日出生的80位读者，免费品尝郑州晚报创刊61周年、成功改版8周年8层大蛋糕

玩

免费派送80张世博会门票（每天送8张，送完为止）

体

邀请80位读者免费体验郑州手机报